

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№217 (24509)

Вторник, 15 ноября 2016 года

www.kbpravda.ru

Учредители: Парламент и Правительство КБР

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ В ЧИСЛЕ РЕГИОНОВ-ЛИДЕРОВ ПО ПРИВЛЕЧЕНИЮ ИНВЕСТИЦИЙ.

В.В. ПУТИН ПРОВЁЛ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА И КОНСУЛЬТАТИВНОЙ КОМИССИИ ГОССОВЕТА РФ. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ Ю.А. КОКОВ

В Ярославле Президент России Владимир Путин провёл совместное заседание Президиума и консультативной комиссии Государственного Совета Российской Федерации по вопросам повышения инвестиционной привлекательности регионов. В его работе принял участие руководитель Кабардино-Балкарии Юрий Кокков.

Члены комиссии – это главы регионов-лидеров по привлечению инвестиций. Полагаю, что их опыт будет полезен для распространения наиболее успешных практик в целом по стране, – подчеркнул В.В. Путин, открывая заседание.

Создание комфортных условий для бизнеса, отметил Президент России, – одна из ключевых задач по обеспечению устойчивого роста, стабильного развития экономики и социальной сферы. За последние годы принят ряд мер для улучшения инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, сформирована соответствующая законодательная база, реализованы «дорожные карты» Национальной предпринимательской инициативы, запущен национальный



рейтинг инвестиционного климата. Важно и то, сказал глава государства, что различия между лучшими и отстающими регионами по качеству бизнес-среды сокращается. Федеральными органами власти совместно с деловым сообществом выработаны соответствующие целевые модели, которые базируются на передовых региональных практиках и лучшем регио-

нальном опыте. На их основе в каждом субъекте РФ должны быть подготовлены свои региональные программы. В течение 2017 года их необходимо реализовать в полном объёме.

По сути, мы должны создать единое высокое качество деловой среды на всей территории Российской Федерации, чтобы предпринимателю было удобно и комфортно работать

в каждом нашем регионе. Реализация «дорожных карт» будет находиться под постоянным контролем Министерства экономического развития, – заявил Владимир Путин.

В Кабардино-Балкарии проводится целенаправленная работа по поддержке предпринимательства, повышению инвестиционной привлекательности региона, реализации крупных ин-

вестпроектов. В ходе 21-й регулярной встречи глав правительств России и Китая Д.А. Медведева и Ли Кэцзяна подписано Генеральное соглашение о сотрудничестве с крупнейшими китайскими государственными корпорациями, что даст старт развитию ряда масштабных производств, логистической сети, социальной инфраструктуры в рамках единого промышленного комплекса. Реализуются инвестпроекты, связанные с возрождением Тырызауского вольфрамомолибденового комбината, строительством нового гидрометаллургического предприятия, разработкой и производством конусно-лучевого 3D томографа, аппарата для глубокофокусной и близфокусной терапии на базе предприятия «Севкав-регент-Д», реконструкцией и техническим перевооружением АО «Терекалмаз». Другие значимые проекты, воплощение которых существенно скажется на увеличении налогового потенциала, позволят создать тысячи дополнительных рабочих мест для жителей республики.

фото-www.kremlin.ru

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ

18 НОЯБРЯ В 17.00 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)

Вопросы и видеобращения можно направлять по электронной почте:

press-glava@kbr.ru

и по телефонам: 8(8662) 40-76-19, 8 (8662) 40-43-07 с 9.00 до 18.00.

В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КБР С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА ЦЕНТРОСОЮЗА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В Москве состоялась рабочая встреча Главы КБР Юрия Кокова с председателем Советского Союза за Российской Федерации Дмитрием Зубовым.

Обсуждены вопросы совершенствования деятельности потребительской кооперации в регионе, дальнейшей реализации программ импортозамещения в сфере агропромышленного комплекса. По темпам роста производства сельхозпродукции, подчёркнуто на встрече, Кабардино-Балкария в числе ведущих субъектов страны. Ю.А. Кокков сказал о важности повышения эффективности кооперации как социально ориентированной системы.

Председатель Совета Центросоюза РФ отметил внимательное отношение



властей республики к вопросам развития отрасли в части оказания административной, организационной и финансовой поддержки. Стороны выразили заинтересованность

в создании на территории Кабардино-Балкарии кооперации новых потребительских обществ в области медицины, логистики и туризма.

Соб. инф.

Михаил Шемякин-Карданов – выдающийся художник, земляк, которым мы гордимся

На открытии присутствовали Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, Председатель Правительства Кабардино-Балкарии Алий Мусуков, действительный член Академии художеств РФ – народный художник КБР Мурад Кишев, уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов, куратор выставки М. Шемякина Ольга Сазонова.

Открывая выставку, министр культуры КБР Мухамед Кумахов подчеркнул огромное значение происходящего события для всех любителей изобразительного искусства. Выставка, несомненно, вызовет интерес к культурной общественности республики, так как нам представляется редкая возможность познакомиться с большой экспозицией полотен Михаила Шемякина.

Алий Мусуков поздравил присутствующих и самого художника с замечательным событием – выставкой работ на открытии Государственного национального музея КБР, оценив его как прекрасную возможность для жителей Нальчика вновь прикоснуться к выдающемуся творчеству нашего земляка, работы которого служат воспитанию эстетиче-

ским и патриотических чувств. А. Мусуков пожелал Михаилу Шемякину дальнейших творческих успехов в изобразительном искусстве.

Татьяна Егорова обратила внимание присутствующих на масштаб личности Михаила Шемякина, чьи творческие пристрастия не ограничиваются одной живописью. Это не только выдающийся

художник, но и замечательный скульптор, писатель и философ. Шемякин является гордостью нашей республики и всей России.

– Самый выдающийся, самый талантливый наш земляк, влюблённый в Кавказ, являющийся патриот, – подчеркнул Борис Зумакулов. Разумеется, кому, как не Мухамеду Кишеву, знать, ка-

кой сложный и славный путь прошёл Михаил Шемякин, чтобы завоевать мировую известность. М. Кишев поведал участникам церемонии о конкретных фактах и событиях, связанных с жизнью и творчеством Михаила Михайловича, о тесном и многолетнем общении с Шемякиным, которым он гордится.

Ольга Сазонова рассказа-

ла о содержании представленной экспозиции, о Шемякине как о человеке с огромным диалогом интересов, о том, что художник серьёзно увлекается и фотографией. Его снимки тоже можно увидеть рядом с живописными работами.

Мухамед Кумахов обратил внимание присутствующих на выставленные работы победителей конкурса «Дети в искусстве» в рамках проекта «Воображаемый музей Михаила Шемякина». В нём приняли участие 34 автора, семеро стали победителями. В их числе Альбина Дышкова, Анна Ермолаева, Элина Жанжуева и другие юные художники. На стендах присутствуют познавательные материалы с их работами.

Почётными гостями конкурса «Дети в искусстве» в Кабардино-Балкарии были Ислам Мухамедов, Руслан Цирмов, Эдуард Мазло, скульптор Арсен Гушапша.

Художник поблагодарил за внимание к его творчеству, в котором он стремится пропагандировать доброе имя Кавказа и его талантливый народ.

Светлана МОТЯЕВА, Фото Артура Елканова и Михаила Сенича



ОЛЕГ БАБГОЕВ – ЧЕМПИОН МИРА!

Проходивший в столице Болгарии Софии очередной чемпионат мира по боевому и спортивному самбо завершился безоговорочной победой сборной России в общекомандном зачёте. Россияне победили во всех видах, завоевав четыре золотые, две серебряные и две бронзовые награды в женском самбо, шесть золотых, две серебряные и бронзовую медали в спортивном, а также все награды высшей пробы в боевом самбо (девять высших категорий).

Напомним: до победы на чемпионате мира самбист и дзюдоист Олег Бабгоев в этом году выиграл чемпионат России и стал обладателем Кубка мира по самбо. По версии IFA (Международная федерация сильнейших самбистов планеты) Олег возглавил рейтинг сильнейших самбистов планеты в своей весовой категории. В настоящее время наш боец выступает двойным чемпионом за Кабардино-Балкарию и Ставропольский край. Тренирует именитого спортсмена Руслан Ким и Арамий Хапай.

В последний день соревнований в Софии прошла торжественная церемония передачи флага чемпионата мира столице зимней Олимпиады-2014 Сочи. Турнир пройдёт на арене «Айсберг», которая во время Игр приняла соревнования по фигурному катанию и шорт-треку.

Альберт ДЫШКОВ



ИЗВЕЩЕНИЕ

22 ноября в 11 часов в здании Парламента КБР пройдут публичные слушания на тему «О республиканском бюджете Кабардино-Балкарской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» и «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кабардино-Балкарской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». Замечания и предложения к законопроектам, а также заявки на участие в публичных слушаниях от организаций, государственных и муниципальных органов направляются в комитет Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам по адресу: 360000, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 55. Контактный телефон: (8662) 42-64-60.

Пресс-служба Парламента КБР

К сведению ухаживающих

Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, ухаживающим за нетрудоспособными гражданами, были утверждены постановлением Правительства РФ №343 от 4 июня 2007 г.

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР информирует о том, что в соответствии с данными правилами ежемесячная компенсационная выплата в размере 1200 рублей назначается проживающим на территории Российской Федерации неработающим и не получающим пособия по безработице трудоспособным лицам, которые осуществляют уход: а) за инвалидом I группы; б) за ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет; в) за престарелым человеком, нуждающимся (по заключению лечебного учреждения) в постоянном постороннем уходе; г) за человеком, достигшим возраста 80 лет.

В случае поступления на работу трудоспособных граждан, занятых уходом за нетрудоспособными лицами, должны уведомить об этом территориальные органы ПФР в течение пяти дней со дня поступления на работу по избранному переплате компенсационной выплаты.

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №1549

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
На среду, 16 ноября
Днём: +2...+3.
Ночью: 0...+1.
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 15 ноября 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 64.50 67.50
EUR/RUB 69.50 72.50

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

РУСЛАН ДЖАШПУЕВ – ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ТЫРНЫАУЗА

В соответствии с решением второй сессии Совета местного самоуправления городского поселения Тырныауз и на основании конкурсных процедур Руслан Джапшев вновь назначен на должность главы местной администрации городского поселения Тырныауз по контракту с 07.11.2016 г. на срок полномочий Совета местного самоуправления городского поселения Тырныауз.



заместителя главы администрации.

Джапшев Руслан Камалович родился 18 ноября 1971 года в городе Тырныауз КБАССР. В 1988 году окончил среднюю школу №3 г. Тырныауза, в том же году поступил в Северо-Кавказский горно-металлургический институт в г. Владикавказе Северо-Осетинской АССР на специальность «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых». В 1993 году принят на работу в Государственное налоговое инспекцию по г. Тырныаузу на должность старшего государственного налогового инспектора. В августе 1995 года окончил финансово-экономический колледж Владикавказа.

В 1997 окончил Северо-Кавказскую академию государственной службы по государственному и муниципальному управлению при Президенте РФ в Ростове-на-Дону. В 2002 году переведен на должность главного государственного налогового инспектора Межрайонной ИФНС России №5 по КБР, с октября 2004 года назначен на должность начальника отдела налогообложения юридических лиц МР ИФНС России №5 по КБР. В 2006 году был принят на работу в администрацию Эльбурского муниципального района на должность заместителя главы администрации.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

ЭНЕРГЕТИКА

НА РЕМОНТЫ ЗАТРАТИЛИ БОЛЕЕ СТА МИЛЛИОНОВ

Значительный объем работ проведен на подстанции 110 кВ «Терек-2», «Верхний Акбай», «Исокж». По одному трансформатору 35 кВ отремонтировано на подстанциях «Кременчуг-Константиновская» и «Ленчикан». Проведен капитальный ремонт КРУН-6-10 кВ на подстанциях «Красная нива» и «Чегет» с заменой соответствующего чертёж и семи масляных выключателей на вакуумные.

Специалисты Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа «КАББАЛЭНЕРГО» по истечении девяти месяцев года выполнили мероприятия ремонтной программы на 100,2 процента от годового плана, затратив на подготовку к осенне-зимнему периоду 100,7 млн. рублей.

В рамках ремонтной кампании завершён капитальный ремонт 444,5 км электролиний всех классов напряжения, а также заплакированные на этот период трансформаторы 100,7 км ВЛ-10 кВ, на которых выполнена замена 918 изоляторов, 0,4 км вытоплены на 168,6 км провода и четыре километра грозотроса. Капитально отремонтировано 33,5 км ВЛ-35 кВ. Почти четыре сотни отслуживших свой срок опор энергетиков заменили в Зольском, Баксанском, Урванском, Терском, Прохладненском, Чегемском, Эльбурском, Черекском, других районах.

Капитальный ремонт в распределительных сетях 0,4 кВ выполнен на 168,6 км. Здесь провели замену 114 км провода, 3,4 тыс. изоляторов, 485 опор – на территории ответственности районных электрических сетей. Таким образом, энергетики Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа отремонтировали 92 процента ЛЭП, включённых в годовой план капитального ремонта.

Расчётка просек ЛЭП ведётся для повышения общей надёжности сетей. Она призвана способствовать улучшению качества электроснабжения, исключить аварийные ситуации, вызванные короткими замыканиями из-за соприкосновения проводов и деревьев. Энергетики по всей протяжённости воздушных линий ликвидируют древесно-кустарниковую растительность. Чем дальше ветви деревьев от линий, тем надёжнее электроснабжение и тем меньше отключений из-за возможных падений деревьев и веток на провода при плохой погоде. За девять месяцев года проведена расчётка просек высоковольтных линий всех напряжений на площади 73 гектара.

Казбек КЛИШИНЕВ

ПРОСРЕЕСТ

КУРС НА ПОВЫШЕНИЕ

Оказание государственных услуг в области государственной регистрации прав, кадастрового учёта, государственного земельного надзора напрямую зависит от профессиональной грамотности специалистов. В целях повышения квалификации федеральных государственных служащих территориальными органами Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии приказом Росреестра от 13.04.2016 г. №104-к утверждён план повышения квалификации на 2016 год.

Основные направления, по которым в 2016 году уже прошли и будут проходить обучение государственные гражданские служащие управления Росреестра по КБР: – повышение квалификации государственных регистраторов; – правоприменительная практика при проведении проверок в области государственного земельного надзора и федеральной государственной надзора в области геодезии и картографии с практическим использованием высокоточных геодезических приборов при осуществлении надзорных функций; – актуальные вопросы кадастровой деятельности, государственного кадастрового учёта и ведения государственного фонда данных, полученного в результате ведения землеустройства, в том числе с применением информационных технологий; – сплочусь подготовки специалистов для замещения должности государственного регистратора; – повышение эффективности осуществления Федеральными органами исполнительной власти возложенных на них функций контроля (надзора) в сфере саморегулируемых организаций. За период с 2014 по 2016 год повышение квалификации прошли 38 государственных гражданских служащих Управления Росреестра по КБР. Полученные знания они применяют в своей ежедневной работе по оказанию государственных услуг на ещё более высоком профессиональном уровне.

Подготовила Марина БИДЕНКО

ЭКОЛОГИЯ

НАШИ РОДНИКИ – ЛУЧШИЕ ПО СОСТАВУ ВОДЫ

В октябре текущего года представители общественных движений развернули российский флаг размером 40 на 24 метра на склоне горы Эльбрус на высоте 4800 метров. В рамках этого мероприятия, по инициативе Главного контрольно-испытательного центра питьевой воды (Москва) под руководством директора Ю. Гончара совместно с Министерством природных ресурсов и экологии КБР были осуществлены отборы проб родниковых вод Кабардино-Балкарской Республики, а также снега на высоте 4 500 м над уровнем моря.



Отборы проб были сделаны в селе Бабугент Черекского муниципального района, в с. Эльбрусском муниципальном районе из родников «Аззу», «Терскок», «Гара Суу». Протоколы исследований по всем пробам, отобранным на территории КБР на соответствие требованиям СанПиН по бутилированной воде, показали, что все образцы соответствуют этим требованиям. Было отмечено, что воды по составу гораздо лучше многих образцов бутилированных вод, представленных на российском рынке. Их можно просто разливать в бутылки без какой-либо дополнительной обработки.

К сведению: если провести сравнительный анализ цены на баррель нефти (159 л) нефти – 45,5 долл. (2 835 руб.); 1 баррель воды – 3 840 руб. (по состоянию на 08.11.2016 г.) и воды, можно прийти к следующему выводу: 1 баррель (159 л) нефти – стоит дороже.

Зарина ШАКОВА, пресс-служба Минприроды КБР

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ПОДАРКИ ДЛЯ ДОМА РЕБЁНКА

Дом ребёнка с подарками и открытым сердцем посетили сотрудники Министерства курортов и туризма КБР.



В организации акции приняли участие все работники турведомства, никто не остался равнодушным. Оперативно собрали денежные средства. Уточнили у руководства учреждения, в чём нуждаются дети, и приобрели необходимые предметы гигиены, медицинские препараты. Денежные средства сотрудники доставили подгузники и лекарства в Дом ребёнка. Мы искренне благодарны всем, кто помогает учреждению. У нас созданы все условия для комфортного пребывания малышей. Это касается и здоровья, и бытовых условий, и морально-психологической обстановки. Но иногда возникает потребность в тех или иных препаратах, не включённых в перечень закупаемых. А подгузники нужны всегда, – говорит и.о. главного врача Дома ребёнка Марита Крымукова.

Помощник министра курортов и туризма КБР Тембот Казанчев отметил важность работы коллектива, который стал семьёю для детей, оставшихся без родителей. – Любовь, забота и внимание к воспитанникам со стороны взрослых создают здесь уютную, домашнюю атмосферу, – поделился впечатлениями. Гости познакомились с малышами. Ещё одним подарком от министерства станут фотографии, сделанные во время общения.

Пресс-служба Министерства курортов и туризма КБР

ПРОКУРАТУРА

В интересах предпринимателей

Прокурор республики О. Жакиров и исполненный по защите прав предпринимателей

КБР Ю. Афанасьев 22 ноября с 10 до 12 часов проведут совместный приём предпринимателей в здании прокуратуры КБР (г. Нальчик, пр. Кулиева, 16), сообщает пресс-служба ведомства.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Могут сказать, что на Кавказе этим не удивишь, ведь здесь традиционно оказывают почит пожилым и старикам. Соглашусь, но лишь наполовину, так как в наше время, и особенно среди врачей и вообще медработников, ценят в первую очередь образование, опыт, отличные знания, считая именно их составляющими профессионализма. Между тем, если к человеку отнесутся без должного внимания, грубо одернут или посчитают за трудяшку в общедоступном отделении и сердечного участия, спасибо если и скажут, то уж во всяком случае не по влечению души, а отдавая должное своему воспитанию. Да и само лечение впрок не пойдёт. Когда, выражая свою благо-

НЕ ОТВЯКИЛИ

Искренняя благодарность всегда заслуживается, и люди не могут молчать, когда творится добро, на которое откликается человеческая душа. Возможно, и покажусь старомодным, и кто-то решит, что подхожу к жизни с давно отжившими мерками, но думаю, что они универсальны. Ими измеряется человечность, без которой человека можно смело причислить к разным механизмам. Об этом я думал во время лечения в Республиканском геронтологическом центре, главной особенностью которого является уважение и особое душевное отношение к пациентам.

дажность, я говорил об этом главному врачу Геронтологического центра, кандидату медицинских наук Руслану Хаджимукову, он заметил: «Так должно быть». Но в том-то и дело, что все знают, как должно быть, но далеко не всегда и не везде это соблюдается. У сотрудников центра хватает терпения доходить и до мельчайших деталей объяснять, какой эффект достигается от назначенных медикаментов или избранной методики лечения. Считаю это большой их заслугой, так как выздоровление

будет гораздо быстрее, если к процессу лечения подключить сознание и понимание происходящего. Именно так ведут себя заведующий терапевтическим отделением, заслуженный врач КБР Фатима Гешева, заведующая поликлиникой Фатима Шогенова, участковый врач Аслижан Куменовая и вообще все медицинский и технический персонал центра. У этих людей неотъемлемой частью профессионализма является сопереживание и душевное участие – то, к чему привыкло старшее поколение как к норме. И спасибо всем, что не покидают с нас отъезжать. Мухамед ВОРОКОВ, пенсионер

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР располагает по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Телефон: 8(8662)40-20-48, факс: 8(8662)42-58-60, эл. почта: KBR@ombudsmanbiz.ru.

Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

УСН – изменения с 1 января 2017 года

ИФНС России №2 по г. Нальчику КБР сообщает, что с 1 января 2017 года увеличивается пороговое значение по доходам для перехода на упрощённую систему налогообложения. Вступают в силу изменения, внесённые Федеральным законом от 03.07.2016 №243-ФЗ в главу 26.2 «Упрощённая система налогообложения» Налогового кодекса РФ.

Если доход организации за девять месяцев года, в котором подался уведомление о переходе на УСН, не превышает 90 млн. рублей, то такая организация получит право переходить на УСН. Стоит отметить, действующая в 2016 году на момент подачи уведомления о переходе на УСН с 1 января 2018 года. Для организаций, переходящих

на данный специальный режим с 2017 года, величина дохода за девять месяцев 2016 года должна быть не более 59,805 млн. рублей (величина предельного дохода, действующая в 2016 году на момент подачи уведомления о переходе на УСН – 45 млн. рублей, помноженная на коэффициент-дефлятор 1,329, установленный на 2016 год).

80 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Восемьдесят лет назад приняла первых пациентов Эльбурская участковая больница. Она размещалась в одноэтажном здании, которое строили, можно сказать, всем селом под руководством тогдашнего главы сельсовета Салиха Соттаева.



Коллектив Эльбурской участковой больницы

Диагностическое и лечебное оборудование в тот период было не столь совершенным, да его и не хватало. Но всё равно это была возможность оказывать медицинскую помощь местным жителям. Более того, сюда вскоре стали приезжать больные бронхитом и астмой со всей страны – горный климат способствовал оздоровлению.

Функции небольшой больницы стали выходить за пределы участковой, в течение ряда лет она являлась надёжной базой для исследований, которые проводили учёные Кабардино-Балкарского государственного университета. Кандидат медицинских наук Елена Шогенчукова, профессор Светлана Утуева, Михаил Якушенко, аспиранты находили группы больных с разными формами бронхиальной астмы, полипоза, других аллергических заболеваний.

Не считайте, сколько с тех пор больных прошли лечение в стенах небольшой междуречной. Богатую её историю делили в разные периоды известные врачи Михаил Саливанов, Виктор Криворук, Ахмат Курданов.

С душевной теплотой вспоминаю время, когда руководил больницей прекрасный врач и человек Ахмат Курданов. Это было Эльбурская участковая больница, ныне педиатрическая Нелли Васленко. – Это был специалист, досконально знающий своё дело, почти всегда безошибочно определявший диагноз без специальных обследований. Слух у его профессионализма распространялся далеко за пределы села, и к нему на консультации приезжали жители Тырнауэла, других населённых пунктов. Он никому не отказывал, всегда находил время выслушать, провести медосмотр и назначить лечение. Даже от общения с Ахматом Харунчиным больному становилось легче. Думаю, это удивительно скромного и доброго человека помнят все, кому посчастливилось с ним работать, кому он помог преодолеть недуг.

Добрую память о себе оставил и Бузджиг Джугрубаев.

Он был ярким, энергичным и умелым руководителем, – рассказывал нынешний главный врач Аксана Курданова. – Мне довелось поработать под его руководством неполный год, после того, как в 1987-м я приехала молодой врачом в село Эльбурс. Трагическая случайность оборвала жизнь молодого перспективного специалиста, многогранного человека. С благодарностью вспоминаю его наставления, советы. Он всегда выник в проблемы сотрудников, всячески старался по возможности помочь в их решении, пусть даже если они имели личный характер. Самые лучшие воспоминания о Бузджиге Абуева сохранились в наших сердцах. Он и ещё один мой предшественник Ахмат Курданов создавали особый, добрый микроклимат в коллективе, и мы стараемся сохранить его.

Сегодня лечебное учреждение полностью укомплектовано врачами и младшим медперсоналом. В большинстве своём люди работают здесь многие годы. Пациенты отмечают внимательное отношение, что зачастую помогает выздоровлению не меньше, чем медицинские процедуры. Аксана Курданова, возглавляющая коллектив уже довольно длительное время, продол-

Анатолий САФРОНОВ

ПОЛИЦИЯ

БЕЗ СОПРОВОЖДЕНИЯ ВЗРОСЛЫХ

Работу инспектора по делам несовершеннолетних можно назвать круглосуточной, ведь, как известно, большинство правонарушений совершается именно в тёмное время суток. Чтобы держать ситуацию под контролем, инспекторы ПДН отдела постоянно проводят профилактические рейды, чтобы посмотреть, как живут состоящие на учёте семьи, в каком состоянии находятся дети.

Сотрудники отдела полиции «Лескенский МО МВД России «Урванский» совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрация Лескенского района провели рейд по выявлению несовершеннолетних, находящихся на улицах без сопровождения взрослых, а также иных правонарушений. Проверены улицы Ерокко, Второго Лескена, Анзора, Озрека, Ухты и Уркуа, обследованы территории школ. Подроски, находившиеся в ночное время без сопровождения родителей, не выявлено. Проверены места, расположенные вблизи круглогодичных торговых точек при въезде в Уркух и Ухты, чтобы выявить факты продажи алкогольной продукции, табачных изделий и лекарственных препаратов несовершеннолетним. С продавцами провели беседу

о недопустимости продажи алкогольной продукции и табачных изделий детям и подросткам, вручили им памятки об ответственности за реализацию запрещённых товаров людям, не достигшим восемнадцатилетнего возраста (год роста). Во время рейда сотрудники отдела посетили четыре семьи, состоящие на профилактическом учёте, с целью выявления родителей, ненадлежащим образом занимающихся воспитанием и содержанием детей. Как сообщили в пресс-службе МВД по КБР, по результатам проверки привлечены к административной ответственности двое родителей. Также осуществлены отработки компьютерных залов в Уркуе и Аргудане. **Ирина КОГОТЖИКЕВА**

ТЕАТР

ОЖИВЛЯЯ ПОЭЗИЮ

Русский драматический театр имени М. Горького открыл 80-й театральный сезон драмой Салиха Гургуева «Раненый камень», повествующей о жизни поэта и писателя Кайсына Кулиева. Сюжеты звучала бессмертная лирика Кулиева, мелодика перед зрителем веки творческого пути.

Образ поэта на сцене воплотили сразу три актёра – Ислам Канкулов, Олег Гурзуев и Борис Кунжиев, сыгравшие Кулиева в разные периоды его жизни. Так, в самом начале спектакля Кайсын Кулиев предстаёт перед нами юным человеком – в красоте, упрямой плещом. Возможно, именно поэтому на протяжении всего действия кажется, что перед нами разворачивается неспешный рассказ самого поэта о наиболее ярких моментах прошлого – вот юный Кайсын читает стихи и горит от учёбы в Москве, вот зрелый Кулиев – сначала на фронте, потом поселившийся за своим народом в Среднюю Азию. Его яркая, честная, одновременно жестокая и прекрасная жизнь поэта на его стихи, полные эмоций и любви к родному краю.

В спектакле использован интересный приём – сценическое действие сменяется кинематографическими вставками, стилизованными под кадры хроники. На экране оживают герои спектакля, мелькают горные вершины и бурные реки, а за кадром звучат знакомые вечные строфы. Ближе к финалу мы вновь видим Кайсына Кулиева юным человеком в краске. Куд замывает, что в очередной раз напоминает: хоть человек и не вечен, но яркое талантливое творчество и гуманные, честные поступки способны навсегда сохранить его имя в памяти новых поколений.

Марина МАЗУРЕНКО. Фото Камала ТОЛГУРОВА

ВЫСТАВКА

НАРТЫ: СИЛА ДОБРА

Выставка работ лауреатов VIII Международного детско-юношеского фестиваля-конкурса изобразительного искусства «Сокровище нартов» проходит в первой половине ноября в Московском доме национальностей. В экспозицию также включены произведения станковой графики академика европейской академии искусств, народного художника КБР, члена жюри конкурса Заурбека Бгажикова.

Инновационный культурно-просветительский проект «Международный детско-юношеский фестиваль-конкурс изобразительного искусства «Сокровище нартов» реализуется с 2008 года Государственным бюджетным учреждением города Москвы «Московский дом национальностей» совместно с фондом художника Альбины Тажевой, Союзом художников России при поддержке Министерства культуры РФ, Правительства КБР, аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО. В 2012 году проект был удостоен премии Правительства РФ в области культуры за выдающиеся просветительскую деятельность в сфере культуры. Выдающийся памятник устного творчества народов Кавказа – героический эпос «Нарты», созданный на рубеже II и I тысячелетий до нашей эры, является величайшим творением душой культуры коренных народов Северного Кавказа – адыгов (черкесов), карачаевцев, балкарцев, абхазов, абазин, осетин, чеченцев, ингушей. В произведении отражена самобытность издревле проживающих на территории Северного Кавказа народов, их свободный дух и многовековая борьба против иноземных захватчиков. Бессстрашные герои нартического эпоса – суровые богатыри, стойкие справедливые воины, которые в битвах трудностей, способны перенести любые невзгоды, испытания, защищая честь человека, его свободу и счастье.

Нартические сказания вспевают непреходящие духовные ценности: мужество, щедрость, мудрость, великодушие, любовь к родине и своему народу. Нравственно-патриотические качества героев через столетия несут положительный эмоциональный заряд и вызывают живой интерес у детей разных национальностей.

Как рассказал соруководитель арт-проекта Борис Тажев, на торжественное открытие выставки в Москве были приглашены дети из регионов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, а также юные москвичи. Также на мероприятии 14 ноября 2016 года побывали представители постпредств Кабардино-Балкарской Республики, Республики Адыгея, Карачаево-Черкесской Республики, РСО-Алания, Посольства Республики Абухази в РФ, работники культуры, искусства и образования города Москвы, а также студенты и учащиеся школ из регионов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. – Детские работы полны оптимизма и веры в светлое будущее, – отметил Б. Тажев. – Каждый рисунок – это торжество добра над злом, светлый мир удивительных образов и красок. Такое обращение к истокам культуры и традиций родины является эффективным и действенным средством воспитания у подрастающего поколения чувства здорового патриотизма, уважения к старшему поколению и отечественной истории. «Ведь народы живут не для себя, смысл жизни для них – в служении людям». За восемь лет в международном детско-юношеском фестивале-конкурсе «Сокровище нартов» приняла участие около 14 тысяч детей, подростков и молодежи. Это представители 53 национальностей из 13 регионов России, а также 25 стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки. Художественные выставки работ дипломантов и финалистов фестиваля-конкурса посетили свыше 30 тысяч человек в регионах СКФО, ЮФО, в Москве, а также в Абхазии, Турции, Иордании, Италии. В числе лауреатов тематического конкурса 2016 года – несколько представителей Кабардино-Балкарской Республики: Амира Чочиева (7 лет), Элина Гандугува (9 лет), Ригина Бугова (11 лет) и школьница из города Прохладный Анастасия Павлюкова (14 лет). Самым юным участником конкурса стал шестилетний москвич Давид Бойченко, представивший на конкурс рисунок «Битва Сосруку с Емьныжем». В экспозиционных залах Московского дома национальностей произведения на кавказскую тематику будут демонстрироваться до 18 ноября.

Борис ТАЖЕВ

ПРОИСШЕСТВИЯ

СКРЫЛСЯ С МЕСТА АВАРИИ

Деятого ноября в 15 часов 40 минут 37-летний водитель ВА3-2115 «ВАЗ» совершил выезд на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «Фольксваген-Пассат». Оба водителя и их пассажиры госпитализированы. Десятого ноября в 9 часов 10 минут 35-летний водитель ВА3-С1093 на федеральной дороге «Кавказ» не справился с управлением и врезался в металлическое ограждение. Пассажирка с различными травмами доставлена в больницу. В восемь часов вечера 47-летний водитель автомашины «Нива» на пятом километре автодороги «Емьныж-ХС» на 447-м километре федеральной дороги «Кавказ» на встречную полосу, где столкнулся с ВА3-21099. Оба водителя и пассажир «двухмест» от полученных травм погибли на месте аварии.

Как сообщили в Госавтоинспекции, водитель «Нивы» имеет более 20-летний стаж вождения (срокового режима), подавляющее большинство из которых зафиксировано средствами фото-видеофиксации. В последнее время обстоятельства произошедшего уточняются. 12 ноября в 17 часов 10 минут 20-летняя девушка за рулем ВА3-21140 на 29-м километре автодороги Урвань – Уштулу сбила корову, везущую на проезжую часть. В результате происшествия пассажирка назначено стационарное лечение. В 19 часов 10 минут неустановленный водитель автомашины «Емьныж-ХС» на 447-м километре федеральной дороги «Кавказ» не выдержал дистанцию до впереди движущейся автомашины «Ауди-пассажир «двухмест» и совершил удар в «бок» ВА3-210730. Иномарку, съехавшую с дороги, «остановило» дерево, пассажирка доставлена в больницу. Водитель «Емьныж-ХС» места аварии скрылся, в настоящее время проводится розыскные мероприятия по установлению его личности и задержанию. 13 ноября в восьми часов утра на федеральной дороге «Кавказ» от Чермена в сторону Пятигорска произошло столкновение автомашины медицинской помощи потребовалась троим участникам дорожного движения. По результатам обследования и осмотра, физических травм нет. В связи с густым туманом и ограниченной видимостью ГИБДД призывает снижать скорость, включать ближний свет фар и противотуманные фары, по возможности воздержаться от передвижений в вечернее время суток. **Ирина ШКЕЖЕВА**

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

НАХОДКА ИЗ ГЛУБИ ВЕКОВ

Республика Дагестан. Археологи обнаружили в окрестностях селения в окрестностях керамические сосуды и бронзовую подвеску V-VI веков нашей эры.

Об этом сообщил вице-президент Дагестанского научного центра РАН Муртазали Гаджиев. Всего нашли 11 сосудов, которые принадлежали жителям поселения в V-VI веках. Гаджиев пояснил, что обычно археологам попадаются осколки керамики, из которых не удаётся собрать целые изделия.

Сосуды, которые сохранились целиком, – это достаточно редкое явление в археологии, такие находки очень важны. Сосуды найдены при раскопках жилого поселения, как оно там выглядело, так их и нашли. Они были там целыми. Это горшки и кувшины разных типов, – отметил Гаджиев. Находка бронзовая подвеска длиной около 4 см состоит из трёх частей. Это распространённое во время украшения – куб со стёсанными углами. Сверху над ним – птица, а под ним – лезвие секиры. Специалисты предполагают, что сочетание этих трёх элементов указывает на устройство мира, которое также было распространено в поселениях изготовившего подвеску народа.

СТРОЯТ КОЛЛЕДЖ

Республика Ингушетия. Глава республики Юриус-Бек Евкулов провёл ход строительства в сельском поселении Нижние Аналки Малгобекского района новых корпусов топливно-энергетического колледжа, рассчитанного на 847 мест.

В рамках соглашения между Ингушетией и ПАО «Россети», заключённого в 2014 году, на строительство направлено более 300 миллионов рублей. На территории нового колледжа будут построены административный и учебный корпус, спортивный зал, мастерские и автосервис. Ввод объекта в эксплуатацию планируется к концу текущего года, сообщает пресс-служба главы и правительства. Согласно условиям соглашения, ПАО «Россети» предусматривает организацию стажировок студентов профильных учебных заведений республики на предприятиях холдинга с последующим трудоустройством. Колледж является единственным учебным заведением в республике, которое готовят специалистов в сфере энергетики и принимает сотрудников МРСК Северного Кавказа для переподготовки и повышения квалификации.

ХОРА МОНАСТЫРЯ ПРИЕХАЛ С КОНЦЕРТОМ

Карачаево-Черкесия. Участники хоровой группы Валаамского монастыря представили в Кабардино-Балкарской республике программу «Свет Валаам».

Популярный в России и за рубежом профессиональный мужской певческий коллектив впервые побывал в республике. Концерт хора из Карелии открыл концертную программу Концертная программа длилась полтора часа, в течение которых певцы представили свой разнообразный репертуар.

ФЕСТИВАЛЬ ОТКРЫЛСЯ В ДЕКАБРЕ

Северная Осетия-Алания. Государственная филармония во Владикавказе откроется 3 декабря после первого за 26 лет ремонта. В этот день в его стенах пройдёт концерт хора «Свет Валаам».

В настоящее время в филармонии заканчиваются работы по оснащению помещений музыкальными инструментами и мебелью, которая из Карелии поступит в ближайшее время. В филармонии шьются новые концертные костюмы.

ПОСТРОИТ ЭТНОХОУС

Ставропольский край. Строительство казачьего этнохотура начнется в августе 2017 года. Проект реализуется в рамках программы «Село России» в 2017 году, сообщает ТАСС один из инициаторов проекта, представитель Московского хуторского казачьего общества Дмитрий Сидоркин.

Сейчас совместно с районной администрацией мы занимаемся документацией, согласованием планов застройки. У нас действует трехстороннее соглашение между казачеством, администрацией района, районной администрацией и местным сельсоветом о совместной работе. Весной 2017 года уже начнется реализация проекта, планируем создать его в течение 1-3 лет, – сказал он.

Этнохотура будет представлять собой жилое поселение, первым на его территории появятся два настоящих казачьих подворья. «Есть уже два селения, из них станция Новотропцкая, которая извечным желанием жить в этнохотуре, поддерживать хозяйство. Там будет постоянный гостевой дом, куда смогут приезжать гости, они смогут поучаствовать в жизни казачьей жизни и поучаствовать в ней – например, ночью побывать в карауле на вышках и так далее», – пояснил Терский.

ДОКТОРОВ ОБУЧАТ В ЯПОНИИ

Чеченская Республика. Республика подписала меморандум о сотрудничестве с японским онкологическим центром. Стороны договорились об обучении чеченских докторов на базе японских клиник, сообщает пресс-служба главы и правительства Чечни.

Подписанные соглашения о сотрудничестве между Осакинским центром лечения рака и сердечно-сосудистых заболеваний и нашим ведомством – важный шаг в совершенствовании системы здравоохранения региона. Мы также договорились об обучении наших докторов на базе японских медицинских центров. Отмечу, что Япония является генератором идей и технологий, поэтому сотрудничество с этой страной для нас очень важно, – приводит пресс-служба слова министра здравоохранения Чеченской Республики Эльмана Сулейманова. **Подготовил Максим ДЖЕВ**

СПОРТ • «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

НАС НЕ СЛОМИТЬ!

Три поражения кряду резко осложнили турнирное положение подопечных Хасанби Биджиева. А потому домашний матч против одного из лидеров ФНЛ - ярославского «Шинника» - воспринимался ни много ни мало как матч жизни. Даже несмотря на тяжёлые кадровые потери, нашей команде предстояло дать бой и постараться выиграть.

Тренерский штаб разработал единственно верную тактику на эту битву: лишь бы пространства и мяча быстрые края и пары нападающих «Шинника». Первые пять минут были кошмарными, под покровом густого тумана ярославцы нанесли три удара, которые, к счастью, не достигли цели. Защитники красно-белых буквально ложжились под мяч. Возможно, именно их самоотверженность охладила пыл гостей. К середине тайма инициатива потихоньку стала переходить к нашим, и уже «Шинник» должен был благодарить судьбу за то, что удары Войнова, Крамаренко и Кузнецова не были точными.

После перемены на поле безраздельно царствовали игроки в красно-белых футболках. Единственный форвард - Ахмедов - хоть и не забивал, своей активностью заставлял защитников «Шинника» работать в поте лица. А голы приносили со «стандартов», которые по-прежнему остаются грозным оружием «гладиаторов». На 56-й минуте Богатырев, исполняя очеред-

ной угловой, навесил на голову новополённого капитана Дашаева, удар которого превратился в головной кас. Дроздов. Кожаный снаряд предельски закрутился в воротах, несмотря на то, что голкипер гостей Милошев отчаянно пытался его остановить - 1:0.

На 74-й минуте вновь слово взял Богатырев, катнувшийся мяч под удар Кузнецова, взявшемуся наказывать «Шинника» за фол метрах 30 от ворот. «Пушка» наше-потихоньку стала переходить к нам, и уже «Шинник» должен был благодарить судьбу за то, что удары Войнова, Крамаренко и Кузнецова не были точными.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Александр Побегалов, главный тренер «Шинника»: - В этом туманном футболе хозяева, к сожалению, оказались злее, напористее, агрессивнее. И они заработали эти три очка. Мы в общем-то приняли эти правила игры, потому что так был равный. И даже скажу, что так называемых подходов у нас было больше. А во втором тайме два «стандарта» всё зачеркнули.

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартака-Нальчик»: - Очень важная победа, одержанная в хорошем ключе. Соперник - очень хороший, квалифицированный. Хотел поблагодарить футболистов за то, что четко выполнили план, намеченный на эту игру. Нашей главной задачей было сдержать пару остро атакующих нападающих и не пропускать контратаки, учитывая быстрые края соперника в лице Султанова и Сиротова. Кроме того, надо было надобно сыграть в отборе мяча. Считаю, что наш план сработал. Благодаря ребит за проявленные самоотдачу и мастерство. Отдельное спасибо болельщикам, которые пришли, несмотря на непогоду, и поддержали нас, дали команду вперед. До конца гола у нас осталось два матча, настрой на которые у нас заперделный.

Первенство ФНЛ положение на 13.11.2016 г.

Table with 10 columns: Rank, Team, W, D, L, Pts, Goals For, Goals Against. Lists teams like Dinamo (Moscow), Tosno, Fakel (Voronezh), etc.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС

Калажиков будет биться с мастером спорта



В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ ОТЕЛЯ «СИНДИКА» ПРОШЛА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ПРЕДСТОЯЩЕМУ 26 НОЯБРЯ В ПИТТЕРГОСЕ ВЕЧЕРУ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО БОКСА «БЕЗ КОМПРОМИССОВ». В ОДНОМ ИЗ БОЕВ ВЕДУЕТ УЧАСТВОВАТЬ СПОРТСМЕН ИЗ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ КАНТЕМИР КАЛАЖИКОВ.

Для Кантемира, которого тренирует Керим Амшохов и Владимир Акатов, это второй поединок на профессиональном ринге. В дебютном четырехраундовом бою 20-летний уроженец Баксаненки, выступавший в первом среднем весе в октябре этого года победил по очкам представителя клуба «Ахмат» Сулеймана Бердукаева.

Организатор турнира - президент промоутерской компании «СКУБоксинг» Василий Костенко сообщил журналистам о том, что соперником Калажикова станет опытный аматор, мастер спорта Краснодарца Владимир Мусавев. «Кантемиру будет противостоять очень сильный соперник, мастер спорта. Мы надеемся на очень зрелищный и бескомпромиссный бой, по итогам которого он сможет отстоять своё право идти дальше в профессиональном боксе», - отметил промоутер.

Президент Федерации профессионального бокса ЮФО и СКФО Сергей Костенко провёл региональную аккредитацию Федерации профессионального бокса КБР, вручил соответствующие документы её многолетнему президенту Тимур Гатову. С. Костенко поблагодарил руководство республики, президентов федераций профессионального бокса (Т. Гатов) и любительского бокса (А. Шлеве) бокса за постоянное внимание к проблемам разви-

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Организаторами выступили ОМОН «Вершина» Управления Росгвардии по КБР, друзья и одноклассники Султана. В турнире приняли участие подразделения Управления Росгвардии по КБР: ОМОН «Вершина», СОБР «Зальбрюс», Авиационный отряд специального назначения, УО ОМОН (Кантемир), фельдшерская служба МВД РФ, ветераны Карагача, учащиеся школы №11 им. Х.Т. Божорова.

ЗЕМЛЯ ГЕРОЯ

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КАРАГАЧА ПРОШЁЛ ТУРНИР ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ПАМЯТИ КОМАНДИРА ВЗВОДА ОМОН СТАРШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА МИЛЦИИ СУЛТАНА МИСРОКОВА, ПОГИБШЕГО ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНОГО ДОЛГА.

Командир ОМОН Управления Росгвардии по КБР полковник полиции Владислав Кашироков отметил, что Султан прожил короткую, но яркую жизнь. Мы всегда будем проводить подобные мероприятия. Спасибо родителям за воспитание героя, погибшего за мирное небо над головой. С каждым годом увеличивается количество участников турнира, и в следующем году попробуем вывести состязания на другой уровень, - обратился он к присутствующим.

В ходе проведения операции по её разоружению Султан возглавил группу захвата из числа сотрудников милиции, смело вступил в бой. Веда прицельный огонь из автомата, пожимая товарищей, умело руководил действиями подчинённых. Преступники оказали упорное сопротивление с применением автоматического оружия, гранат, гранатомётов. Риска жизни Султан обеспечил блокирование преступников и успешное обезвреживание. В результате ожесточённого боя пятеро были уничтожены, один задержан. В том бою Султан получил смертельное ранение.

КАРАТЭ

ИЗ МАХАЧКАЛЫ - В ПЕНЗУ

В Махачке на первенстве Северо-Кавказского федерального округа по каратэ среди кадетов и юниоров успешно выступили воспитанники спортивной школы республики. Они привезли из столицы Дагестана восемь наград.

В своих возрастных группах и весовых категориях на высшую ступень пьедестала почета поднялись нальчане Анна Шогенова и Кантемир Дауров, Милена Макуашева из Нижнего Акшаба. Вторые призеры первенства - Антонина Семёнова (Тынычу) и Регина Шамохова (Нижний Акшаб). Бронзовых медалей удостоены тынычувыц Альды Татроков и Тамардан Мухим, спортсмен из Нижнего Акшаба Анзор Машков.



24 НОЯБРЯ в Государственном Музыкальном театре состоится музыкально-поэтический моноспектакль поэта, автора песен, актёра, режиссёра Вадима Радомыслского «ИСПОВЕДЬ В ЧЕТЫРЕ ЧЕТВЕРТИ ПУТИ».

ПОЗДРАВЛЯЮ ЛЕНУ БЕЗДОННУ ХАЦУКОВУ с присвоением звания «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарии». Желая крепкого здоровья, стать заслуженным юристом РФ. Тетя Хацукова Кишхан и её семья

21 НОЯБРЯ 2016 ГОДА в Государственном Музыкальном театре состоится концерт СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА Кабардино-Балкарской государственной филармонии под управлением народного артиста РФ БОРИСА ТИМРАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ! Министерство культуры РФ, Министерство культуры КБР приглашают на закрытие V Международного фестиваля симфонической музыки имени Юрия Тимранова.

Внимание абонентов, пользующихся бытовыми газовыми приборами с отводом продуктов сгорания в дымоход (колоники, отопительные котлы, отопительные печи)! 1. В пасмурные, туманные дни, которые очень часто в это время года, опухшим ухудшается тяга в дымоходе и вентиляционных каналах, поэтому в такие дни обязательно: - проверьте наличие тяги перед розжигом газового прибора; - проверяйте периодически наличие тяги в процессе работы газового прибора; - не закрывайте вентиляционные каналы, пытаясь таким образом сохранить тепло, так как действия создают препятствия для необходимого воздухообмена в помещении; - форточки (фрамуги) во время работы держите открытыми или периодически открывайте для поступления воздуха, необходимого для полного сгорания газа; - неплотное сгорание газа сопровождается выделением угарного газа, выделение которого приводит к отравлению, нередко со смертельным исходом. 2. В зимний период абонентам индивидуальных домовладений необходимо: - периодически осматривать оголовки дымовых и вентиляционных каналов (над кровлей), проверять надёжность крепления защитных зонтов; Уважаемые абоненты, соблюдайте правила пользования газом и газовыми приборами! Берегите себя!

ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» приглашает для работы в районных подразделениях (г. Нальчик, Баксанский, Прохладненский, Майский, Урванский, Терский, Черемский, Лескенский, Зольский, Эльбрусский, Черекский районы) контролёров газового хозяйства. Опыт работы приветствуется. По вопросам обращайтесь в ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» по адресу: г. Нальчик, ул. Остепинская, 148, каб. №102, абонентский отдел, телефон: 8(8662) 42-32-53.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ! Министерство культуры РФ, Министерство культуры КБР ПРИГЛАШАЮТ НА ГАЛА-КОНЦЕРТ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА ИГРЫ НА НАЦИОНАЛЬНОЙ ГАРМОНИКЕ, который состоится 20 ноября в Государственном концертном зале.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70, слота - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фоторепортеры - 42-75-14; отдел рекламы и объявления - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: В. Гуртуев - дизайнер; О. Накова - редактор по выпуску; О. Абанокоева, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 4110 экз. Заказ - №1722. Индекс - 5930. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан заказчиком - 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Вал. по КБР: 76-01-28. по г. Нальчик: 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.